

联名推荐-风采展示-全校投票

老师评优，由学生投票海选

最近，新北区实验中学的孩子们忙得很，因为他们第一次有了很大的自主权，可以海选出自己心目中最喜爱的班主任。昨天，第一轮联名推荐结果出炉了，全校53个班主任，有46人得票率达90%，成功闯入第二关。



本版漫画 张冰洁

**46个班主任得票率
达90%**

“你喜爱你的班主任吗？你想推荐他成为学校‘学生最喜爱的班主任’吗？”11月1日上午，新北区实验中学“学生最喜爱的班主任”海选活动正式启动。

与以往评优评先不一样的是，此次海选的自主权全部交给了学生。先由各班学生联名推荐自己的班主任，推荐人数达90%才可进入第二个环节。

2日，该校每位学生都拿到了一份推荐表，先对自己的班主任进行无记名投票。为了保证投票的公正，校方要求所有班主任和任课老师进行回避，“全是学生自己填的。”该校政教处张老师表示：“其实这也是民意测评，也能让学校知道究竟学生对班

主任的认可度如何。”

昨天上午，推荐结果出炉了，全校53个班主任，只有7位得票率在90%以下，另外46位成功进入第二轮选拔。

老师是否入选，由学生来PK

即将到来的第二轮PK，不仅考验着每一位班主任，更考验每一个班级的学生“智囊团”。按照规则，此轮也由学生来展示本班班主任的风采。每班可组成一个“智囊团”，在2周左右的时间里，搜集班主任的爱生故事、所获荣誉、工作经历等，通过演讲、PPT展示等方式，接受学生评审团和校行政评审团打分，最终产生校级“学生最喜爱的班主任”候选人。

张冬韵是该校九（10）班的

班长，面对即将到来的“大选”，她感觉压力不小：“想要最终突围，不仅要想方设法挖掘老师的亮点，展示方式也很新颖。正跟几个班委讨论呢，不想因为我们让老师落选。”

这场海选表面上是班主任之间的较量，但其实也是学生之间的PK。副校长黄小燕认为，“就是想通过这样的形式，不但让班主任发现不足，促进自身成长，也起到密切师生关系，增强班级凝聚力，同时也在无形中培养学生的组织和活动能力，一举多得。”

最多选出30名“我最喜爱的班主任”

经过第二轮现场展示环节，就进入最终PK环节。第二轮胜出的班级通过广播、海报等方式向全校推荐自己的班主任，然后由全校学生投票，选出一名校级“学生最喜爱的班主任”，再去参与新北区的海选，之后再进行常州市级海选。

据了解，常州市教育局办公室于10月18日印发了《关于开展常州市中小学优秀班主任、德育先进工作者评选工作和“学生最喜爱的班主任”海选活动的通知》。《通知》规定，本次拟评选优秀班主任300名左右、德育先进工作者100名左右、“我最喜爱的班主任”20-30名。在评选程序上，优秀班主任和德育先进工作者采用各级推荐，首次推出的“我最喜爱的班主任”采用学生推荐、各级海选的形式。

对此次活动，常州市教育局相关负责人表示，海选“学生最喜爱的班主任”是今年首次推出，旨在通过海选引导广大教师做一名优秀的班主任。

张敏

■是强制还是自愿，沟通很必要



家长：快毕业了还要买新校服？

王女士的孩子就读于常州某小学六年级，大约在三年级时曾购买了一套夏季和秋季校服。一个星期前，孩子又拿回来一张买校服的通知单，“上面特别注明是自愿的，我也就沒打算买。”王女士说，主要考虑到孩子明年就毕业了，现在买一套新的，穿了半年后到初中还要买，“太浪费了，而且原来的校服还能穿。”

快毕业了 干嘛还要买新校服？

校方：纯属自愿行为，从没要求过不买不行

校服的事，“班上几乎全买了，没有几个不买的”，“说老师说的，一定要，不然不能参加集体活动。”担心孩子为难的王女士，只好交钱给孩子买了一套校服。

虽然是交了钱，可王女士心里不痛快了，“学校一句话就让家长买单，家长的钱也是辛苦挣来的。”

学校：纯属自愿，没有强制学生

通知上标明“自愿”，家长却认为校方是强制购买。难道学校真是打着“自愿”的幌子实行强制购买？昨天，记者联系上该小学的负责人朱校长。

据介绍，此次购买校服主要是因为一至三年级学生还没有校服，而四至六年级的三年前曾

购买过一次，但由于身高等原因会存在不合适等情况，于是就按照自愿的原则，下发通知给学生，“愿意买的就买，不愿意的我们绝对没有强制，而且之前也多次跟老师强调了，要注意方式、方法，不要让孩子觉得一定要买。”

朱校长告诉记者，经过招投标，秋季校服一套是75元，分上衣和裤子，就目前情况来看，“有的班级就有人没买，我们也从没要求过不买不行。”

对于此事，朱校长表示，“小孩都有从众心理，有可能他看到其他孩子买了，这才跟家长要，而家长却以为是校方强制的，所以就可能产生误会。但就我们学校而言，肯定不会去强制，我们在通知上也注明了是自愿的。”

张敏

■新骗局来了，企业主要小心

工商来电话：新公司要购书

原来，这是骗子设的骗局

常州市民陈强（化名）的家人注册了一家公司没几天，就接到一个自称是工商部门的电话，说是新注册的公司需要强制购买3000元的书籍。这难道真是工商局所为？昨天，陈强的家人再次接到电话，经确认，强制买书的电话是骗子打来的。

被购书，开口就要3000元

前天上午，“笨姐”在网上发帖称，家人最近注册了一家小公司，2日早上突然接到自称是工商部门的电话，说新注册的公司需要强制购买所谓的工商法和税务法的书籍，一共3000元。

这真是工商局的行为？昨天上午，“笨姐”更新网帖称，家人又接到了电话，对方说书已经下单，马上把书寄过来。“我说我没要买，并问他们是北京哪家出版公司的，那边一听就急了，骂骂咧咧地挂了电话。事到如今，我也可以确定，强制购书不是工商局所为！”

昨天下午，记者联系上发帖人陈强，对方表示，目前可以肯定的是，是骗子想忽悠他们购买3000元的书籍。“其实这个骗局挺好识破的，我发到网上也是想提醒其他人不要上当。虽然没被骗钱，但是信息咋泄露的，希望有关部门引起重视。”陈强说。

工商：从未强行推销

针对假冒工商名义推销书籍的行为，市工商局有关部门负责人表示，工商部门没有向企业和个体工商户强行推销过书籍，提醒广大小企业和个体工商户提高防范意识。

近年来，常州市工商部门加大行政指导力度，组织专门人员编印了《如何创办您的企业》、《企业登记策略运用》、《照后提醒书》等一系列资料，免费供群众取阅。今年，市工商局还编印并免费赠送了《工商行政指导200问》，切实为企业和个体工商户依法开展经营活动提供帮助。 李梦雅 王玉

■天气

今天最高24℃，可能要下雨

受暖气团控制且云量较少，常州昨天比较闷热。据监测数据显示，昨天实况最高温度达到24.7℃。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报，今天多云到阴有时有小雨，偏东风3-4级，早晨最低温度18℃，白天最高温度24℃，人

体感觉舒适。

据中长期天气预报显示，周末两天的气温会有所下滑，预计最高温度在21℃左右。周六可能有小雨，不过周日就放晴。而下周可能迎来一轮冷空气，不过总体不强，提醒市民关注天气变化，注意增减衣物。 张敏

■发布

3644人参加国家职业资格考试

常州市2011年下半年国家职业资格全国统一鉴定考试报名工作日前结束，共有3700多名在校学生及社会在职人员参加报名。经过市级初审、平台信息校对、省级复审，最后有3644人通过审核，集中在秘书、涉外秘书、营销师、企事业人力资源管理人员等职业。

据了解，有1875人参加全国统一鉴定考试，有1769人参加全省统一鉴定考试。其中，有67人参

加了新职业试点性工种的考试。统一鉴定考试将按照国家和省的统一安排于11月19日、20日进行。全市共设11个考点，2个主考点，9个计算机考试类辅考点。据悉，今年有6个职业工种（婚姻家庭咨询师、采购师、企业文化师、网络营销编辑员、广告设计师、物业管理等）首次在常州开考，在原有职业的基础上为广大劳动者提供更多的职业选择。 常人社 李梦雅

首届青枫文化节明天开幕

11月5日至13日将举行首届常州青枫文化节，届时将在青枫公园展出200多种菊花，同时举办四大类十二项配套活动。其中包括科

技创新企业品牌形象展、钟楼区美食文化展、12349便民服务咨询活动、钟楼新城规划展、钟楼车展、菊花节暨菊花精品展、非物质文化遗产展示、轮滑表演、水上摩托表演等。 陈来书 晁静

活动日程表

活动板块	活动名称	时间	地点
科技钟楼板块	科技创新企业品牌形象展	11月5日-11月6日	北广场
服务钟楼板块	钟楼区美食文化展	11月5日-11月6日	健身长廊
	12349便民服务咨询	11月5日-11月6日	北广场
	钟楼新城规划展	11月5日-11月13日	北广场
北广场	钟楼车展	11月12-11月13日	北广场
魅力钟楼板块	菊花节暨菊花精品展	11月5日-11月13日	大草坪临水平台
	非物质文化遗产展示	11月5日-11月6日	大草坪
	轮滑表演	11月5日	极限广场
	水上摩托表演	11月6日	北大湖攀岩侧
幸福钟楼板块	舞台演出	11月5日、11月13日	大草坪
	书画摄影	11月5日-11月13日	钟楼文化馆
	自主创业人群手工艺品展销	11月5日-11月6日	大草坪